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Γραφείο Γενικού Διευθυντή 
 

Αρ.α. 169/2020 
 

13 Μαΐου, 2020 
 
 
 
Προς όλα τα Μέλη που δραστηριοποιούνται στο Λιανικό Εμπόριο 
 
 
Αγαπητές κυρίες και αγαπητοί κύριοι, 
 
 

Θέμα: Εργαστηριακός Έλεγχος Εργαζομένων στο Λιανικό Εμπόριο 
 
 

Όπως γνωρίζετε, με απόφαση του Υπουργού Υγείας διατάχθηκε ο εργαστηριακός έλεγχος όλων των 
εργαζομένων στην εφοδιαστική αλυσίδα επιχειρήσεων τροφίμων (υπεραγορές, αρτοποιεία, 
φρουταγορές, περίπτερα κ.λπ.) κατά το διάστημα από 15/4/2020 μέχρι 4/5/2020. 
 
Παρά το ότι ο έλεγχος ήταν υποχρεωτικός για όλους τους εργαζόμενους των επηρεαζόμενων 
επιχειρήσεων, το Υπουργείο κάλυψε πλήρως τα έξοδα μόνο για 6.600 εργαζόμενους στο λιανικό 
εμπόριο τροφίμων και ποτών, με την ρύθμιση του «first come first served». 
 
Η εν λόγω ρύθμιση είχε ως αποτέλεσμα κάποιες επιχειρήσεις να επωμιστούν σημαντική οικονομική 
δαπάνη για να συμμορφωθούν με την σχετική οδηγία, αφού προφανώς οι 6.600 δωρεάν έλεγχοι 
δεν επαρκούσαν για το σύνολο των εργαζόμενων που κάλυπτε η οδηγία. 
 
Με την προοπτική της έναρξης υλοποίησης του οδικού χάρτη για χαλάρωση των περιοριστικών 
μέτρων, ο Υπουργός Υγείας μετά από διαβούλευση και με την ΟΕΒ αποφάσισε ότι για το προσωπικό 
που θα επιστρέψει στις εργασίες του στις 4/5/2020, θα ισχύσουν τα ακόλουθα: 
 
1. Δεν θα υποβληθούν σε εργαστηριακό έλεγχο όλοι οι εργαζόμενοι που επιστρέφουν στις 

δουλειές τους, αλλά τέτοιο μέρος αυτών, που θα επιτρέπει κατά τρόπον ασφαλή την 
ανίχνευση της διασποράς του ιού στην κοινότητα και θα παρέχει την αναγκαία επιδημιολογική 
εικόνα για χρήση από την επιστημονική ομάδα του Υπουργείου Υγείας. 

 
2. Όλοι οι έλεγχοι που θα απαιτηθούν, θα καλυφθούν πλήρως από το Κράτος χωρίς την 

παραμικρή επιβάρυνση των επιχειρήσεων. 
 
3. Την ευθύνη για την διευθέτηση των ραντεβού με τα εργαστήρια που θα συμβληθούν με το 

Κράτος για αυτό τον σκοπό, δεν θα την έχει ο κάθε εργαζόμενος ξεχωριστά αλλά ο 
εργοδότης, προκειμένου να διευθετούνται σε χρόνο που δεν θα παρακωλύεται η εύρυθμη 
λειτουργία της επιχείρησης. 
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Ο Υπουργός δέχθηκε τις διαβεβαιώσεις της ΟΕΒ ότι οι επιχειρήσεις θα ανταποκριθούν εθελοντικά με 
πλήρη επιμέλεια, όπως ανταποκρίνονται σε όλες τις υποδείξεις του Υπουργείου Υγείας αφότου 
ξέσπασε η κρίση και ως εκ τούτου η διεξαγωγή συνολικά 14.000 εργαστηριακών ελέγχων στο 
λιανικό εμπόριο, δεν έλαβε μορφή υποχρεωτικού διατάγματος. 
 
Με χθεσινή του επιστολή προς τον Πρόεδρο της ΟΕΒ, κ. Γιώργο Πέτρου, ο Υπουργός Υγείας 
αναφέρει ότι  παρατηρείται μειωμένο ενδιαφέρον από μέρους των Μελών μας για διενέργεια της 
εξέτασης και του ζητά να μεριμνήσει η ΟΕΒ για συμμετοχή των επιχειρήσεων στο εν λόγω 
πρόγραμμα. Διευκρινίζει δε ο Υπουργός ότι «σε αντίθετη περίπτωση, το μέτρο θα γίνει υποχρεωτικό 
αφού η διαφύλαξη της δημόσιας υγείας αποτελεί πρώτιστο μέλημα μας». 
 
Είναι με βάση τα πιο πάνω που απευθύνω ξανά ολόθερμη έκκληση για διευθέτηση 
ραντεβού με τα συμβεβλημένα εργαστήρια το ταχύτερο δυνατό, για εκείνο τον αριθμό 
των εργαζομένων σας που σας αντιστοιχεί, με βάση το σύνολο της εργατικής σας 
δύναμη. 
 
 
Θυμίζω ότι ισχύουν τα ακόλουθα: 
 
● Σε επιχειρήσεις με μέχρι 3 υπαλλήλους, 1 άτομο ανά υποστατικό 
 
● Σε επιχειρήσεις με μέχρι 10 υπαλλήλους, 3 άτομα ανά υποστατικό 
 
● Σε επιχειρήσεις με πέραν των 10 και λιγότερο των 30 υπαλλήλων, 6 άτομα ανά υποστατικό 
 
● Σε επιχειρήσεις με περισσότερους από 30 υπαλλήλους, 10 άτομα ανά υποστατικό 
 
Τα εργαστήρια στα οποία μπορεί να γίνει εξέταση είναι το NIPD Genetics και το Χημείο Διογένους, 
όπως φαίνεται στο συνημμένο πίνακα με τα στοιχεία επικοινωνίας. 
 
Επισυνάπτεται επίσης το σχετικό δελτίο τύπου του Υπουργείου Υγείας, μαζί με το Έντυπο 
Αιτήματος Δειγματοληψίας. 
 
Τέλος επισυνάπτεται επιστολή μου ημερ. 6/5/2020 για το ίδιο θέμα. 
 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
 
 
 
 
ΜΙΧΑΛΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ 
Γενικός Διευθυντής 
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